

## Η ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΤΗΣ ΕΙΣ ΑΡΧΙΕΡΕΑ ΧΕΙΡΟΤΟΝΙΑΣ ΤΗΣ ΑΘΜ

Με σεμνότητα και ιεροπρέπεια εόρτασε και φέτος η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ την 32η επέτειο της εις Επίσκοπον Κυρήνης χειροτονία Του (17.6.1990).

Οι πνευματικοί εορτασμοί ξεκίνησαν την 16η Ιουνίου ε.ε, όπου ο Μακαριώτατος χοροστάτησε κατά τον εσπερινό στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας. Προ της απολύσεως ετέλεσε την κουρά ιεροσπουδαστή από τη πόλη Γκούλου της Βορείου Ουγκάντας, δίδοντάς του το όνομα Χριστοφόρος.

Απευθυνόμενος στον νέο μοναχό της Αγιοσαββαϊτικής Αδελφότητας, ο Πατριάρχης ετόνισε ότι το όνομα Χριστοφόρος έφεραν τρεις διακεκριμένες προσωπικότητες συνδεδεμένες πνευματικώς μεταξύ τους, ο μακαριστός Αγιοταφίτης Πατριάρχης Αλεξανδρείας κυρός Χριστοφόρος (1937-1967), ο πρώτος Αφρικανός επίσκοπος στην Ουγκάντα, Νειλουπόλεως κυρός Χριστοφόρος (Σπάρτας) και ο αείμνηστος Επισκόπος Τελμησού Χριστοφόρος.

Επιπλέον παρεκάλεσε πατρικῶς τον νέο μοναχό Χριστοφόρο να καλλιεργήσει τις αρετές της υπακοής, της θυσιαστικής διακονίας προς τον συνάνθρωπο και της αμέριστης αγάπης, επικαλούμενος το παράδειγμα του μακαριστού Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Ασωμάτων Πετράκη Αρχιμ. Χριστοφόρου Παπαδοπούλου, ο οποίος διακρινόταν για τις προαναφερθείσες αρετές.

Την επαύριο, 17η Ιουνίου ε.ε, η ΑΘΜ ετέλεσε την θεία Λειτουργία, ως και τις χειροτονίες του μοναχού Χριστοφόρου σε διάκονο και του διακόνου Παρθενίου σε Πρεσβύτερο, στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας.

Κατά την ομιλία του εμφανώς συγκινημένος, μνημόνευσε τον μακαριστό Προκάτοχο, πνευματικό Πατέρα και ευεργέτη του, Πατριάρχη Παρθένιο Γ΄, διά των χειρών του οποίου έλαβε την αρχιερωσύνη, ως και τους αιδιόμους αρχιερείς οι οποίοι τον τίμησαν με την ψήφο τους, υπέρ των οποίων έψαλε επιμνημόσυνη δέηση.

Επιπρόσθετα, υπογράμμισε τα χαρακτηριστικά εκείνα των παλαιών Αλεξανδρινών Πατέρων, δηλαδή την σεμνότητα, την αξιοπρέπεια, την αρχοντιά και την ευγένεια, τα οποία πρέπει να κατέχει ένας γνήσιος Αλεξανδρινός κληρικός.

Τον Σεπτό Προκαθήμενο του θρόνου του Αγίου Μάρκου προσεφώνησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ναυκράτιδος κ. Παντελεήμων, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, ο οποίος μεταξύ άλλων επεσήμανε ότι στο πρόσωπο του εορτάζοντος Πατριάρχου συναντάται η νοητή ολκάδα και η συμβολική "γέφυρα" που μεταλαμπαδεύει την θεολογία και ιστορική παρακαταθήκη των Αλεξανδρινών Πατέρων στο μέλλον του θρόνου, την Αφρική και τα γηγενή παιδιά Του.

Στην πνευματική αυτή σύναξη παρέστησαν οι Σεβ. Μητροπολίτες Πηλουσίου κ. Νάρκισσος, Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας, Ναυκράτιδος κ. Παντελεήμων, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου και ο Θεοφ. Επίσκοπος Ταμιάθειας κ. Γερμανός, οι Κληρικοί της Αρχιεπισκοπής Αλεξανδρείας, ο Εντιμ. Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης κ.α. Μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας παρετέθη εόρτια δεξίωση.

---

Σημείωση: Στις ιστορικές φωτογραφίες διακρίνονται ο μακαριστός Πατριάρχης Αλεξανδρείας Χριστοφόρος που θέτει τον θεμέλιο λίθο του καθεδρικού ναού στην πρωτεύουσα του Μπουρούντι ως και οι αιόδημοι αρχιερείς που ετίμησαν τον τότε Επίσκοπο Κυρήνης με την ψήφο τους.